

ПРОЯВИМ ЗАБОТУ ОБ ОБЩЕЖИТИЯХ

С 15 апреля на заводах и фабриках нашей страны по инициативе комсомольских организаций проходит комсомольско-молодежный месячник по благоустройству общежитий и юношеских городков. Эта ценная инициатива комсомольцев одобрена ЦК ВЛКСМ и Народными Комиссарами всех отраслей промышленности.

У нас по металлургическому заводу директор тов. Соболев издал приказ, в котором конкретно говорится, что должно быть сделано в течение месячника для благоустройства рабочих общежитий. Определен объем работ и по машиностроительному заводу ДРО.

Почти во всех общежитиях должны быть произведена побелка, ремонт фасадов, очистка площади вокруг зданий, разбивка цветников и т. д.

Проводимый месячник должен стать подлинно массовым смотром всех без исключения общежитий.

В общежитии ремесленного училища № 15 особенно заботливо о чистоте и порядке начали с наступления весны. С 1 марта в общежитии был объявлен конкурс на лучшую комнату. Конкурс дал хорошие результаты. В общежитии № 1 до конкурса ни одна комната не имела отличной оценки. Сейчас отличную оценку имеют 6 комнат. При общежитии отделяется хороший клуб на 500 человек, приобретаются лучшие постельные принадлежности. Конкурс продлен до 15 мая.

Прошло уже 8 дней проводимого месячника, а сделано за эти дни мало: очищены территории и подготовлены места для спортплощадок. Комитет комсомола металлургического завода (секретарь Прокова) до сегодняшнего дня не сумел мобилизовать молодежь на проведение месячника, несмотря на то, что имеется хорошо составленный план работы, оказывается помощь со стороны дирекции завода.

В месячнике по благоустройству рабочих общежитий надо также позаботиться, чтобы в каждом общежитии были баки с кипяченой водой, достаточное количество столов, тумбочек, табуреток. Все это рабочие смогут изготовить на своих же предприятиях. Здесь должны проявить инициативу в первую очередь комсомольцы, а их должны поддержать и другие рабочие.

К концу месячника во всех общежитиях должен быть наведен образцовый порядок. После этого надо строго следить за тем, чтобы такой порядок не нарушался и в дальнейшем. Месячник должен явиться началом постоянной заботы об общежитиях. Наша партия, правительство и лично товарищ Сталин неустанно заботятся об облегчении для народа тягот войны, об улучшении бытовых условий трудящихся.

Активное участие в благоустройстве общежитий, помимо хозяйственников и комсомольских организаций, должны принять партийные и профсоюзные организации.

Все рабочие общежития должны стать чистыми, уютными, удобными.

Горький Секретарю обкома партии тов. РОДИОНОВУ Председателю обласполкома тов. ЕФИМОВУ Начальнику облзо тов. КВМАРСКОМУ

Наркомзем Союза поздравляет колхозников, колхозниц, работников МТС, земельных органов и руководителей Горьковской области с высокой наградой — приручением переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны и второй премии за отличные показатели работы в 1942 году.

МТС и колхозы вашей области, получив высокую оценку Правительства, должны сделать все, чтобы в текущем году безусловно выполнить государственный план сельскохозяйственных работ и развития животноводства, обеспечить высокое качество всех работ и дать стране еще больше продуктов сельского хозяйства.

Наркомзем Союза уверен, что колхозники, колхозницы, земельные работники сделают все необходимое, чтобы выполнить указание великого полководца товарища Сталина — давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов.

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует колхозное крестьянство!

Да здравствует наш гениальный вождь и полководец любимый Сталин!

Народный Комиссар земледелия Союза ССР БЕНЕДИКТОВ.

За новые успехи в сельском хозяйстве

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик в сельском хозяйстве за 1942 год, Совнарком Союза ССР признал победителями в социалистическом соревновании за высокий урожай, дальнейший подъем колхозного животноводства и лучшую работу МТС ряд областей и республик, в том числе Горьковскую область, которой за высокий урожай решил вручить переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны и выдать вторую премию.

Отмечена хорошая работа по

подъему колхозного животноводства колхозов ряда областей и республик, в том числе и Горьковской области.

Совнарком СССР решил сохранить на 1943 год действовавшие в 1942 году условия Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, районов, областей, краев и республик за высокий урожай, дальнейший подъем колхозного животноводства и условия Всесоюзного социалистического соревнования МТС, МТМ и моторе-монтных заводов Наркомзема СССР.

О СЕМЕННЫХ УЧАСТКАХ В КОЛХОЗАХ

Постановление исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) от 18 апреля 1943 года

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) установили, что в результате беспечного отношения со стороны райзо и ряда председателей колхозов и председателей сельсоветов к отводу площадей под семенные участки, отбору качественного зерна для их засева и в результате некачественной обработки семенных участков привело к тому, что выращивание хороших сортовых семян было во многих колхозах запущено, и эти колхозы вынуждены ежегодно обменивать семена в госсорфонде и других колхозах. В целях обеспечения колхозов хорошими сортовыми семенами исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать председателей колхозов выделить и ограничить в натуре площади под семенные участки каждой культуры в размерах: по ржи — 12 процентов, по овсу — 13 проц., яровой пшенице, просу и грече — 15 проц., льну — 5 проц., картофелю — 15 процентов от посевных площадей этих культур. Площади должны быть выделены по преимуществу чистыми от сорняков и остолобны.

2. Посев на семенных участках производить только по хорошо

Председатель исполкома райсовета А. ЗАХАРОВ.

обработанным землям и отборными семенами лучшего качества.

3. Для посева и ухода за посевами на семенных участках, выделить в каждом колхозе семеноводческие звенья из наиболее опытных колхозников, обеспечить эти звенья тяглом и сельхозинвентарем.

4. Для заведывания семенными участками, контроль за их обработкой, посевом и уборкой выделить одного из членов правления, а в тех колхозах, где имеются агрономы, эту работу возложить на них. Фамилии выделенных членов правления и агрономов сообщить в райзо к 25 апреля 1943 года.

5. Предупредить председателей колхозов, что за качество обработки семенных участков, посев хорошими семенами, своевременную прополку и отдельную уборку их в лучшие агротехнические сроки, а также за хранение сортовых семян отдельно от остальных семян, они несут личную ответственность.

6. Обязать райзо, председателей сельсоветов и секретарей первичных парторганизаций взять под контроль выполнение настоящего постановления.

Секретарь райкома ВКП(б) А. ДЬЯКОВ.

Лучшие пахари

Успешно проходит весенний сев зерновых культур в колхозе „Путь Ленина“ Верхне-Верейского сельсовета. На 22 апреля в колхозе засеяно яровой рожью 11,5 гектара при плане 5 гектаров. Овсом засеяно 25 гектаров при плане 40 гектаров.

На пахоте перевыполняют нормы выработки П. Г. Капитанов, В. П. Чалышев, А. И. Мальцев, В. Н. Мошков.

М. П. Сдобнова на прикрепленном к ней быке, ежедневно всахивает по 0,35—0,37 га.

План сева ранних зерновых перевыполнен

21 апреля мотмосской колхоз имени Красной Армии успешно закончил сев ранних зерновых, перевыполнив план на 12 гектаров. Колхоз засеял овсом 61 гектар и горохом 16 гектаров.

На 21 апреля в колхозе было забароновано озимых посевов 8 гектаров. Заложено на яровизацию семенного картофеля 25 центнеров. Колхоз приступил к посадке овощей.

Взаимная помощь по весновспашке

Досчатое (по телефону). 21 апреля колхоз „Красный восход“ закончил сев ранних зерновых. Сейчас в колхозе проводятся агромероприятия. На 22 апреля забароновано озимых 5 гектаров и произведена подкормка их на площади 3 гектаров. Ежедневно 15—20 колхозников производят ручную копку площади под посадку овощных культур.

22 апреля из колхоза выехали на 4 лошадей 4 пахари для оказания помощи соседней сельхозартели „Коммунар“ в скорейшей весновспашке под посев ранних зерновых.

МЕЛЬНИКОВА.

НЕ БОЯТСЯ ТРУДНОСТЕЙ

Колхоз имени 14 годовщины Октября, как и все колхозы нашей страны, в трудных условиях проводит вторую военную весну.

Однако наши колхозники не падают духом.

65-летние колхозники Иван Васильевич Кадяев и Андрей Савельевич Кулевилов, сев в колхозную землю зерно, ежедневно выполняют норму на 120—150 процентов. За плечами идут женщины, дети. Они борются за то, чтобы получить как можно больше продуктов для Красной Армии. Молодые пахари: Чураев П. выполняет норму на 142 процента, Алексеев Н. — на 150 проц.

За 7 дней весеннего сева первенство в соревновании заняла бригада № 2. Она вспахала 8,64 га.

Счетовод колхоза К. МАРЧЕНКОВА.

СВОДКА

о ходе сева яровых по району на 22 апреля 1943 года

| Занимаемое место | Наименование сельсоветов | Выполнение плана в процентах |
|------------------|--------------------------|------------------------------|
| 1 | Мотмосской | 51,2 |
| 2 | В-Верейский | 26,2 |
| 3 | Вильский | 22,1 |
| 4 | Грязновский | 18,6 |
| 5 | Семиловский | 17,8 |
| 6 | Черновской | 15,1 |
| 7 | Полдеревский | 15,0 |
| 8 | Досчатинский | 14,9 |
| 9 | Н-Верейский | 13,8 |
| 10 | Н-Дмитриевский | 13,5 |
| 11 | Д-Песоченский | 12,6 |
| 12 | Чупалейский | 12,5 |
| 13 | Сноведской | 12,1 |
| 14 | Турталинский | 11,7 |
| 15 | Б-Песоченский | 11,3 |
| 16 | Шиморский | 11,1 |
| | Всего по району | 14,5 |

Растут ряды изобретателей и рационализаторов

Прошедший 1942 год и первый квартал 1943 года показали, что рабочие и инженерно-технические работники машиностроительного завода ДРО за время Отечественной войны, стараясь дать фронту больше нужной продукции, активно увеличивают ряды изобретателей и рационализаторов.

Если за 1942 год по заводу внедрено 58 предложений, экономический эффект от которых составил 353594 рубля и выплачено авторам вознаграждения в сумме 15804 рубля, то за первый квартал 1943 года внедрено в производство уже 28 предложений с экономическим эффектом 87244 рубля с выплатой авторам премии в сумме 9842 рубля.

В конце 1942 года по заводу проводился месячник сбора рационализаторских предложений и конкурсы на почетного рационализатора за 1942 год, в результате которого в бюро рационализации и изобретательства завода поступило 82 предложения, из которых принято для внедрения 44 предложения с экономическим эффектом 256694 рубля.

Приказом по заводу звание почетного рационализатора за 1942 год присвоено инженеру Печеневко, который дал 7 предложений с экономическим эффектом 173950 рублей.

Активными рационализаторами являются: Багрянский Г. В., им подано 5 предложений. Все предложения приняты для внедрения. Молодой товарищ цеха № 1 тов. Дьячков, заместитель начальника цеха тов. Анисимов подали ряд предложений, способствующих ремонту снабжению себестоимости в изготовлении деталей. Инженер Стрельцов В. А. внес ценные предложения по изменению конструкции. При внедрении предложенной инженером Агапова А. М. получается большая экономия в металле, а также в несколько раз сокращается время на его обработку.

Эффект от рационализации и изобретательства мог бы быть значительно больше, если бы этим вопросом по настоящему занимались профсоюзная и комсомольская организации на заводе.

Ответственный по изобретательству на машиностроительном заводе ДРО С. АРХАНГЕЛЬСКИЙ.

Стахановцы лесорубы

Яркими фактами трудовой доблести насыщены дни предмайского соревнования. На Димарском участке лесорубы тт. Влохин, Подставнягин в марте выполняли нормы выработки на 131 процент, а в апреле выполняют задание от 136 до 180 проц. Шапня, Кожегичков в марте выполняли задание на 136 процентов, а в апреле от 150 до 160 проц. дневной нормы. Их примеру следуют лесорубы женщины тт. Старова Е. А. и Подмарева, которые выполнение нормы увеличили со 109 процентов до 113 процентов.

М. ЗАЙЦЕВ.

От Советского Инфрмбюро

Речернее сообщение 21 апреля

В течение 21 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

20 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, потоплены сторожевой корабль, транспорт и два десантных судна противника.

На Кубани части Н-ского соединения отражали ожесточенные атаки значительных сил противника. Гитлеровцы непрерывно штурмовали советские позиции, стремясь любой ценой добиться успеха. В наиболее напряженный момент боя советские самолеты нанесли мощный удар по боевым порядкам наступающих частей противника и произвели в его рядах опустошительные потери. В результате упорного боя все атаки немцев были отбиты.

На Западном фронте велась редкая артиллерийско-минометная перестрелка. Наши части уничтожили 3 немецких миномета и подавили огонь 2 артиллерийских батарей противника. На некоторых участках немцы пытались вести разведку боем. Огнем наших подразделений разведывательные отряды гитлеровцев были рассеяны и частью уничтожены.

Севернее Чугуева огнем советской артиллерии подбит немецкий танк и подожжены несколько складов противника с боеприпасами.

НАЛЕТ НАШИХ САМОЛЕТОВ НА г. ТИЛЬЗИТ

В ночь на 21 апреля наши самолеты произвели массированный налет на г. Тильзит и подвергли разрушительной бомбардировке военно-промышленные объекты этого города. В результате бомбардировки в городе возникло много пожаров, которые затем слились в сплошной очаг огня. Зарево огня было видно с расстояния до 150

На Волховском фронте две группы разведчиков под командованием старшего лейтенанта Мальцева и лейтенанта Степанова совершили вылазку в расположение противника. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы с двух сторон ворвались в немецкие траншеи и истребили 60 гитлеровцев. Снайперы Н-ской части за последние дни уничтожили 108 гитлеровцев. Снайпер тов. Блинов за день убил 9 немцев.

Партизаны украинского отряда атаковали немцев, охранявших крупный железнодорожный мост. Нападение было настолько внезапным, что гитлеровцы не успели оказать серьезного сопротивления. Партизаны истребили 40 вражеских солдат, а остальные разбежались. Специальные подрывники заминировали мост и взорвали его. Движение поездов на этом, крайне важном для противника, участке железной дороги прервано.

Югославские партизаны заняли несколько городов. В Оточац и Бринье патриоты захватили полтора миллиона патронов, два вагона снарядов, 13 тысяч литров бензина и много оружия. Партизаны разгромили сильную вражескую колонну, прорвавшуюся в город Невесине. Город полностью отбит от гитлеровцев. Противник потерял только убитыми более 100 солдат и офицеров. В Словенском приморье партизаны совершили успешный налет на итальянские укрепления. Истреблено 80 итальянцев. Захвачено в плен 69 солдат противника. Взяты трофеи — 14 пулеметов, 100 винтовок и много патронов.

ВОЗДУШНЫЕ БОИ ЗАПАДНЕЕ КРАСНОДАРА

20 и 21 апреля немецкая авиация пыталась совершить массированные налеты на наши войска и военные объекты в районе западнее Краснодара. Наши воздушные силы успешно отразив эти налеты, в свою очередь произвели массированные налеты на войска и военные объекты противника и нанесли им серьезный урон. За два дня в воздушных боях сбито 98 немецких самолетов. Наши потери за это же время 42 самолета.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Гитлер и его шайка распространяют в последние дни гнусные клеветнические измышления о якобы имевшем место весной 1940 года в районе Смоленска массовом расстреле советскими органами польских офицеров. Немецко-фашистские мерзавцы в своей новой чудовищной выдумке не останавливаются перед самой беззастенчивой и подлой ложью, которой они пытаются прикрыть неслыханные преступления, совершенные, как это теперь очевидно, ими самими.

В 1941 году бывшие польские военнопленные находились на строительных работах в районах западнее Смоленска. Вместе со многими советскими людьми, жителями Смоленской области, они попали летом 1941 года, после отхода советских войск из района Смоленска, в руки немецко-фашистских палачей. Германские сообщения по этому поводу не оставляют никакого сомнения в трагической судьбе бывших польских военно-пленных.

Появившееся вслед за этим заявление правительства генерала Сикорского на ту же тему показало, что оно поддерживает провокационное заявление министерства национальной обороны и помогает тем самым немецким оккупантам прикрывать свои преступления против русского и польского народов.

19 апреля в "Правде" была напечатана передовая статья "Польские союдруки Гитлера" по поводу провокационного сообщения польского министерства национальной обороны. 20 апреля во всей советской печати было опубликовано сообщение ТАСС, в котором подчеркивалось, что на основании наведенных им спра-

вока, указанная статья в газете "Правда" полностью отражает позицию руководящих советских кругов в этом вопросе.

В период месячника по благоустройству рабочих общежитий комсомольские организации совместно с руководителями предприятий в каждом общежитии силами комсомольцев и молодежи должны организовать ремонт зданий, побелку комнат, провести очистку территории вокруг общежитий от мусора и грязи, организовать простейшего вида спортивные площадки и изготовить для них оборудование, провести озеленение, разбить цветники, построить летние душевые. Обеспечить общежития необходимым инвентарем и т. д.

Надо отметить, что не везде месячник проводят по-боевому. Комитет комсомола машиностроительного завода ДРО приобрел на 13 штор материала, на 30 тум-

Соревнование за лучшую комнату

В общежитии ремесленного училища № 15 с 1 марта проходит конкурс на лучшую комнату. Условия этого конкурса обязывают не только иметь чистую комнату, но и опрятное состояние каждого ученика, соблюдение им личной гигиены, вежливое обращение друг с другом.

Устранить недостатки в школе ФЗО

Прошло более пяти месяцев со дня организации в Выксе школы ФЗО, но и на сегодня по настоящему школа не работает. До сих пор она не укомплектована учащимися: вместо 350 учеников на 4 апреля в ней насчитывалось 205 учеников. В недоукомплектованной школе повинна, главным образом, дирекция школы, которая не приняла должных мер при мобилизации подростков в школу ФЗО.

Практические занятия в цехах для учеников ФЗО организованы из рук вон плохо. За тем, как ребята учатся, что делают в цехах ни директор ФЗО тов. Карев, ни его заместитель тов. Умников не следят. В большинстве случаев ученики, придя в цех, ничего не делают, предоставлены самим себе, праздно шатаются по заводу. Хуже этого, большое количество ребят до 4 апреля совсем не появлялись на заводе. Так, например, в ОКСе из 19 учеников ФЗО посещают учебу всего 6 человек, в новотрубном цехе группа учеников-нарезчиков, прикрепленная к мастеру Симонову, не появлялась до 4 апреля совсем.

Все эти грубейшие ненормальности могли иметь место только потому, что директор школы ФЗО тов. Карев крайне недостаточно обеспечивает руководство мастерами, слабо контролирует их учебную работу.

Плохо и с оборудованием помещений ФЗО. При школе нет красного уголка, нет раздевалки. В свободное от учебы время ученики скучают, досуг их не организован. Ученики до сих пор не прикреплены к библиотеке и не имеют возможности пользоваться художественной литературой, в их распоряжении нет шахмат, радио. С 10 ноября 1942 года (начало организации школы) по 4 апреля для учеников ФЗО было организовано всего лишь четыре беседы политико-воспитательного характера.

Среди учащихся не организовано социалистическое соревнование за наилучшие показатели в учебе.

бочек комсомолки готовят салфетки. Нарисовали 3 портрета и готовят еще. Хуже обстоит дело на металлургическом заводе. Здесь план мероприятий составлен хороший, но комитет комсомола не сумел мобилизовать на его выполнение молодежь. Камни вокруг молодежного общежития по улице Красных Зорь еще не убраны, территория не очищена.

Успех месячника зависит от деловитости комсомольских активистов и когда к участию в нем будут привлечены широкие массы рабочих. Добьемся того, чтобы наши общежития стали чистыми, уютными, где молодежь после работы может культурно отдохнуть.

Секретарь горкома ВЛКСМ Е. МАКСАКОВСКАЯ.

Устранить недостатки в школе ФЗО

Плохо и с оборудованием помещений ФЗО. При школе нет красного уголка, нет раздевалки. В свободное от учебы время ученики скучают, досуг их не организован. Ученики до сих пор не прикреплены к библиотеке и не имеют возможности пользоваться художественной литературой, в их распоряжении нет шахмат, радио. С 10 ноября 1942 года (начало организации школы) по 4 апреля для учеников ФЗО было организовано всего лишь четыре беседы политико-воспитательного характера.

Среди учащихся не организовано социалистическое соревнование за наилучшие показатели в учебе.

Инструктор парткома металлургического завода Б. ЛИЧНОВ.

Игало-германское командование пытается любой ценой сохранить в своих руках хотя бы незначительную часть территории Туниса, находящегося на пересечении кратчайших морских и воздушных путей между Гибралтаром и Суэцким каналом и между Африкой и Южной Европой. Прямые союзники к морю, германско-итальянские войска пытаются выиграть время для проведения оборонительных мероприятий на южном побережье Европы.

Однако, положение армии Ромелы явно неблагоприятное: на стороне союзников значительное численное превосходство, господство в воздухе и на море.

Успешное и быстрое завершение начатых союзниками операций по очистке Туниса от вражеских сил, создаст непосредственную угрозу жизненно-важным центрам гитлеровской коалиции.

По последним сведениям 8 английская армия, начав 20 апреля атаку против неприятельской оборонительной линии у Эфидавилля, уже прорвала ее и продвигается дальше.



В Центральном музее В. И. Ленина в зале "Ленин в 1917—1918 году".

Фото М. Трахмана. Фотохроника ТАСС.

ПЛАН

подготовки и проведения дня печати по городу и району

Подготовку и проведение Дня печати первичные парторганизации города и района должны провести под знаком смотра работы всей низовой и районно-городской печати в свете выполнения газетными задачами в дни отечественной войны, вытекающих из приказа товарища Сталина от 23 февраля 1943 года.

Повышая роль газет в мобилизации масс на выполнение предмайских обязательств и успешное проведение весеннего сева, первичные парторганизации должны широко разъяснить трудящимся о значении большевистской печати в деле коммунистического воспитания трудящихся и мобилизации на всемерную помощь фронту для быстрого разгрома гитлеровских захватчиков.

В качестве практических мероприятий до Дня печати провести: До 4 мая провести собрания работников и читателей с отчетом районно-городской газеты на заводе ДРО, металлургическом, заводе № 2 и в колхозе "Оборона" и "Красный восход". Отвечают редакция газеты и секретари парторганизаций.

С 23 апреля по 28 апреля провести собрания рабочих, колхозников и интеллигенции на предприятиях, учреждениях и в колхозах с отчетом редколлегий стальных газет и выборы членов редколлегий там, где их нет, или их состав нуждается в обновлении и укреплении. Отвечают секретари первичных парторганизаций.

Всем агитколлективам с 25 апреля по 4 мая провести среди рабочих, колхозников и интеллигенции беседы и доклады о Дне печати, об истории большевистской печати, органа ЦК ВКП(б) "Правда", о роли большевистской печати в дни отечественной войны. Отвечают секретари парторганизаций.

Организовать выставки в городском парткабинете стенгазет города и в районном агитпункте стенгазет района с соизволением редакторов стенгазет и членов редколлегий, с которыми обсудить практические мероприятия дальнейшей работы стенгазет. Отвечает райгазета.

5 мая в парткабинете горкома ВКП(б) провести собрание партийно-советского, хозяйственно-го и рабселькоровского актива города и района с докладом о работе районно-городской газеты. Отделы пропаганды и агитации ГК и РК ВКП(б). Редакция газеты "Высунский Рабочий".

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

Контора связи предупреждает РАДИОСЛУШАТЕЛЕЙ, что с 23 апреля радиоточки у граждан имеющих задолженность по абонентной плате за радио, будут выключаться.